

**Вопрос 2. Об организации доступа социально ориентированных некоммерческих организаций к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление услуг в сфере культуры и туризма области (информация Департамента культуры и туризма области)**

Департаментом культуры и туризма области ежегодно предоставляются государственные гранты Вологодской области в сфере культуры, в соответствии с законом области от 27 февраля 2009 года № 1968-ОЗ «О государственных грантах Вологодской области в сфере культуры». В конкурсе на получение грантов могут принимать участие социально ориентированные некоммерческие организации.

С 2009 по 2017 год поддержка проектов осуществлялась посредством предоставления грантов 3 видов на общую сумму 900,0 тыс.руб. С 2018 года выделяется 2500,0 тыс.руб. для финансирования 4 видов грантов на поддержку инициатив, значимых для социокультурного развития Вологодской области по сохранению, созданию, распространению и освоению культурных ценностей в сфере литературы, изобразительного и декоративно-прикладного искусства, музыкального, хореографического и театрального искусства, кинематографии и фотоискусства, музейного и библиотечного дела, художественного образования и просветительства для детей и юношества, самодеятельного (любительского) художественного творчества, образования и традиционной народной культуры.

С 2009 года состоялось 13 заявочных кампаний. Для участия в конкурсе на получение государственных грантов Вологодской области в сфере культуры подано порядка 500 заявок.

Победителями конкурса, получателями грантов за период с 2009 по 2020 годы стал 71 творческий коллектив.

Среди социально ориентированных некоммерческих организаций, по итогам конкурса на получение государственных грантов Вологодской области в сфере культуры в 2018 году признаны победителями и предоставлены гранты:

частному негосударственному учреждению «Камерный драматический театр» для реализации проекта «На защиту танка нашей славы!» - инновационный социокультурный проект по патриотическому воспитанию школьников г. Вологды» в размере 500, 0 тыс.руб;

Вологодскому областному отделению общественной организации «Союз композиторов России» для реализации проекта «Цикл мероприятий в рамках 10-летия создания Вологодского областного отделения общественной организации «Союз композиторов России» в размере 500,0 тыс.руб.;

Вологодскому региональному отделению Общероссийской общественной организации «Российский фольклорный союз» для реализации проекта «Фестиваль фольклорных театров» в размере 150,0 тыс.руб.

По итогам конкурса на получение государственных грантов Вологодской области в сфере культуры в 2019 году признаны победителями и предоставлены гранты:

автономной некоммерческой организации «Центр по развитию культуры и изобразительного искусства имени М.В. Копьева» для реализации проекта «Видеофильм «Василий Кандинский на Русском севере» в размере 500,0 тыс. руб.

В 2020 году гранты социально ориентированным некоммерческим организациям не предоставлялись, в связи с решением конкурсной комиссии по государственным грантам Вологодской области в сфере культуры рекомендовать предоставить гранты соискателям, набравшим наибольшие баллы по результатам оценки, в указанный список СО НКО не вошли. Но, в конкурсе 2020 года принимали участие: Вологодская областная общественная организация «Клуб делового общения», Вологодская региональная общественная организация «Батюшковское общество», Вологодская городская общественная организация инвалидов.

10 февраля 2021 года по итогам встречи с руководителями проектов – победителями конкурса на предоставление государственных грантов Вологодской области в сфере культуры О.А. Кувшинниковым принято решение об увеличении объема субсидии на грантовую поддержку в сфере культуры до 10 000,0 тыс. руб ежегодно, начиная с заявочной кампании 2021 года, которая проведена в период с 1 по 30 сентября 2021 года.

Увеличение грантовой поддержки до 10 000,0 тыс.руб. позволило финансировать в 3,5 раза больше творческих инициатив, тем самым вологжане смогут ежегодно реализовать на средства государственного гранта Вологодской области в сфере культуры 28 социально значимых проектов.

В конкурсе 2021 года приняли участие одиннадцать СО НКО.

Заседание конкурсной комиссии по государственным грантам области в сфере культуры состоялось 25 ноября 2021 года, по результатам которого, членами конкурсной комиссии принято следующее решение относительно СО НКО:

АНО «Центр по развитию культуры и изобразительного искусства им. М.В. Копьева» для реализации проекта «Имена в пространстве и времени» рекомендовано предоставить грант в размере 1000,0 тыс. рублей для финансирования реализации проектов по сохранению, созданию, распространению и освоению культурных ценностей в сфере кинематографии.

Фонду поддержки и развития БУК ВО «Вологодский государственный музей-заповедник» для реализации проекта «Антропологическое портфолио средневековой Вологды» рекомендовано предоставить грант в размере 400,0 тыс. рублей для финансирования реализации проектов по сохранению, созданию, распространению и освоению культурных ценностей в сфере музейного дела.

Указанные СО НКО были рекомендованы конкурсной комиссией к предоставлению грантов за 2021 год. Реализовать свои проекты организации смогут в течение 2022 года.